

«Маршал Советского Союза Константин Константинович Рокоссовский».

21 декабря 1896 –
3 августа 1968



120 лет со
дня рождения

Много добрых слов, отзывов и характеристик заслужил маршал :

Точнее всех сказал Г. К. Жуков:

"Рокоссовский был очень хорошим начальником... Я уже не говорю о его редких душевных качествах - они известны всем, кто хоть немного служил под его командованием... Более обстоятельного, работоспособного, трудолюбивого и по большому счету одаренного человека мне трудно припомнить. Константин Константинович любил жизнь, любил людей".





Рокоссовский Константин Константинович

Маршал Советского Союза (1944), и Маршал Польши. Участник Гражданской войны, конфликта на Китайско-Восточной железной дороге и Великой Отечественной войн. Дважды Герой Советского Союза.

Константин Константинович (Ксаверьевич) Рокоссовский

- Отец — поляк Ксаверий Юзеф Рокоссовский, происходивший из шляхетского рода Рокоссовских, ревизор Варшавской железной дороги.
- Мать — белоруска Антонина (Атонида) Овсянникова, учительница, родом из Телехан (Беларусь).



Когда ему было 6 лет умер отец. В 15 лет стал круглым сиротой, а из близких родственников у него осталась лишь сестра.

Ранняя деятельность Константина Рокоссовского

Константин работал помощником кондитера, потом стоматолога, а в 1909-1914 годах — каменотёсом в мастерской Стефана Высоцкого, мужа его тёти Софьи, в Варшаве, а потом в местечке Груец, в 35 км к юго-западу от Варшавы.



Первая мировая война



С началом Первой мировой войны Рокоссовский попросился в один из русских полков, следовавших на запад через Варшаву. Его охотно приняли. Ему шел 18-й год. Константин Рокоссовский стал рядовым бойцом русской царской армии. Вскоре его произвели в младшие унтер-офицеры Каргопольского драгунского полка. Здесь он служил с августа до октября 1917 года.



- После Октябрьского вооруженного восстания он служил в Красной Армии помощником начальника отряда, командиром кавэскадрона и отдельного кавдивизиона. За бой против колчаковцев отмечен орденом Красного Знамени.



- Затем Рокоссовский командовал кавалерийскими полками, бригадой, дивизией, корпусом. На Восточном фронте участвовал в боях против белочехов, адмирала Колчака, банд Семенова, барона Унгерна. За последнюю операцию награжден вторым орденом Красного Знамени.

Гражданская война

Летом 1921 года, командуя красным 35-м кавалерийским полком в бою под

Троицкосавском нанёс поражение 2-й бригаде генерала Бориса Петровича Резухина из Азиатской Конной дивизии и был тяжело ранен. За этот бой Рокоссовского наградили орденом Красного Знамени.



В 1923—1924 годах участвовал в боях против вышедших на территорию СССР, в Забайкалье, белогвардейских отрядов генерала Мыльникова, полковника Деревцова, Дуганова, Гордеева и есаула Щедрина. 9 июня 1924 года, во время проведения оперативно-войсковой операции против отрядов Мыльникова и Деревцова, Рокоссовский возглавлял один из отрядов красноармейцев, шедший по узкой таёжной тропе.

Семья Рокоссовского



По окончании Гражданской войны, в 1923 году, молодой, но перспективный военный женился на Юлии Барминой.

Она останется его супругой до самого конца, хотя их отношения нельзя назвать простыми и безоблачными.



17 июня 1925
года у них
родилась
дочь
Ариадна

Межвоенный период



С введением в 1935 году персональных званий в РККА получил звание комдива



Сентябрь 1924 — август 1925 — слушатель Кавалерийских курсов усовершенствования командного состава, вместе с Г. К. Жуковым и А. И. Ерёменко.

С января по апрель 1929 года прошёл курсы усовершенствования высшего начальствующего состава при Академии им. М. В. Фрунзе.



Арест

В августе 1937 года Рокоссовский поехал в Ленинград, где был арестован по обвинению в связях с польской и японской разведками, став жертвой ложных показаний. Два с половиной года провёл под следствием.

С 17 августа 1937 по 22 марта 1940 года, содержался во Внутренней тюрьме УГБ при НКВД по Ленинградской Области на Шпалерной улице.

22 марта 1940 года Рокоссовский был освобождён, в связи с прекращением дела, при ходатайстве С. К. Тимошенко и реабилитирован. Рокоссовского полностью восстанавливают в правах, в красноармейской должности и в партии.

Великая Отечественная война

К началу Великой Отечественной войны командовал 9-м механизированным корпусом в сражении под Дубно-Луцком-Бродами.

11 июля 1941 года назначен командующим 4-й армией на южном фланге Западного фронта.

11 сентября 1941 года получил звание генерал-лейтенанта.



Великая Отечественная война

В битве за Москву командует 16-ой армией. В ходе смелой операции противник был отброшен от города. Именно под Москвой К. К. Рокоссовский приобрел полководческий авторитет. За битву под Москвой К. К. Рокоссовский был награждён орденом Ленина.



Командующий войсками Западного фронта Жуков писал в его боевой характеристике:

"Тов. Рокоссовский успешно провел оборонительную операцию войск 16-й армии и не пропустил врага к Москве.

Также умело провел наступательную операцию по разгрому немецких войск.

Хорошо подготовлен в оперативно-тактическом отношении, лично храбр, инициативен и энергичен. Войсками армии управляет твердо. В организации операции и боя были случаи поверхностного отношения, в результате чего части армии несли потери, не добившись успеха. Должности командующего войсками армии вполне соответствует".



К. К. Рокоссовский на КП вблизи Варшавы. Ноябрь 1944 года.

Великая Отечественная война

30 сентября 1942 года генерал-лейтенант К. К. Рокоссовский был назначен командующим Донским фронтом. При его участии был разработан план операции «Уран» по окружению и уничтожению вражеской группировки, наступавшей на Сталинград. Силами нескольких фронтов 19 ноября 1942 года началось проведение операции, 23 ноября кольцо вокруг 6-й армии генерала Ф. Паулюса было замкнуто.





Великая Отечественная война

За проведение операции «Уран» 15 января 1943 года получил звание генерал-полковника, а 28 января он был награждён только что учреждённым орденом Суворова.



Великая Отечественная война

В полной мере полководческий талант К. К. Рокоссовского проявился летом 1944 года при проведении операции по освобождению Белоруссии. Операция «Багратион» началась 22 июня 1944. 29 июня 1944 года генералу армии К. К. Рокоссовскому была вручена бриллиантовая звезда Маршала Советского Союза, а 30 июля — первая Звезда Героя Советского Союза. К 11 июля была взята в плен 105-тысячная группировка противника. 1 июня 1945 года Рокоссовскому вручена вторая Звезда Героя Советского Союза.





24 июня 1945 года по решению И. В. Сталина
К. К. Рокоссовский командовал Парадом Победы в Москве
(принимал Парад Победы Г. К. Жуков).

С июля 1945 до 1949 года, по приказу Верховного Главнокомандующего, он — создатель и Главнокомандующий Северной группой войск на территории Польши в г. Легница, Нижняя Силезия.

С ноября 1956 года по июнь 1957 года — заместитель Министра обороны СССР, по октябрь 1957 года — Главный инспектор Министерства обороны СССР с оставлением в должности заместителя Министра обороны.

С апреля 1962 года по август 1968 года — генеральный инспектор Группы генеральных инспекторов Министерства обороны СССР.



3 августа 1968 года Константин Константинович
Рокоссовский скончался от рака. Урна с прахом К. К.
Рокоссовского похоронена в Кремлёвской стене.



Книги в библиотеке КГАПОУ «ККОР»



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

**Презентацию подготовила
заведующая библиотекой
КГАПОУ «ККОР»**

Овдина Людмила Николаевна